

市林业局做客《茂名民生热线》直播节目提醒市民 森林防火区违规用火将受处罚

茂名晚报讯 记者宁钰燕 9月11日上午,市林业局有关领导做客《茂名民生热线》直播节目,对“林长制”进行介绍释疑,并就市民关切的森林禁火处罚、自然保护区参观旅游景区等问题予以回应和解答。

全面推行林长制势在必行

自中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于全面推行林长制的意见》以来,“林长制”已成为林业工作的“热词”,市民在林区也常看到林长公示牌,有网友提问究竟什么是“林长制”,是否能让百姓“钱袋子”鼓起来?

市林业局领导介绍道,林长制是以保护发展森林草原资源为目标,以压实地方党政领导干部责任为核心,以制度体系建设为保障,以监督考核为手段,构建由地方党委、政府主要领导担任林长,省、市、县、镇、村分级设立林长,聚焦林草资源保护发展重点难点工作,实现党委领导、党政同责、属地负责、部门协同、全域覆盖、源头治理的长效责任体系。全面推行林长制是提升生态文明领域治理体系和治理能力现代化的必然要求,也是今后一个时期林草资源保护发展的重大制度保障和长效工作机制。

可通过大力发展绿色富民产业,让百姓的“钱袋子”鼓起来。按照市委、市政府全产业链打造“五棵树”的决策部署,做强做优林果、油茶种植加工等传统产

业,因地制宜发展高州荔枝龙眼、电白沉香、化州橘红及信宜三华李等特色产业,努力打造百亿沉香产业、超二十亿橘红产业,探索建立企业孵化和激励机制,扶持发展一批产业培育园区、林业龙头企业、林下经济示范基地。加快森林旅游、森林康养、自然教育等绿色生态新业态发展。探索推进碳普惠项目生态产品价值实现途径,逐步建立林业生态产品价值转换机制。

在森林防火区违规用火将受处罚

有网友提问,森林防火区是否可以上坟烧纸、燃放烟花爆竹、烧杂或者烧田基草? 未经批准在森林防火区出现上述行为会受到什么处罚?

市林业局领导回答,在森林防火区野外禁止上坟烧纸、燃放烟花爆竹、烧杂或者烧田基草,以及其他容易引起森林火灾的用火行为。上述行为未引起森林火灾的,由县级以上人民政府林业主管部门责令停止违法行为,给予警告,对个人并处两百元以上两千元以下罚款,对单位并处一万元以上三万元以下罚款;引起森林火灾的,对个人并处两千元以上三千元以下罚款,对单位并处三万元以上五万元以下罚款;造成损失的,依法承担民事赔偿责任;涉嫌犯罪的,移送司法机关依法处理。

禁止进入自然保护区核心区

有网友提出,是否可以进入自然保护区?

市林业局领导回应说,根据《中华人民共和国自然保护区条例》第十八条、第二十七条规定禁止任何人进入自然保护区的核心区。在自然保护区的试验区组织参观、旅游活动的,应当严格按照前款规定的方案进行,并加强管理;进入自然保护区参观、旅游的单位和个人,应当服从自然保护区管理机构的管理。

大雾岭大田顶可通过预约参观旅游

有网友咨询,是否可以进入信宜大雾岭大田顶参观旅游?

上线领导回答,大田顶位于广东云开山国家级自然保护区的实验区范围内,根据《中华人民共和国自然保护区管理条例》第十八条和第二十九条要求,保护区的实验区可以进行参观考察和旅游等,但是要服从自然保护区的管理,采取预约登记进入。因此,游客可以采取两种方式预约登记,一是通过粤省事,搜索自然保护地公共服务系统,输入云开山,就可以预约登记。二是在大田顶的森林管护站进行登记进入。目前大田顶门票进入,属于公益性对外开放。但也提醒市民,山体海拔高,天气多变,时常大雾弥漫,能见度低,若出现雷暴、大雾弥漫能见度低的天气情况,大田顶会实行临时关闭措施,建议游客进入大田顶要留意天气预报,适时进入森林游玩。

茂名市根子商会以支持家乡为己任 中秋前夕组织慰问家乡环卫工人

茂名晚报讯 记者刘浩 通讯员 彭泽毅 茂名市根子商会自成立以来,围绕乡村振兴战略,全力支持家乡建设。为了墟镇建设更加美丽,在中秋节来临之际,根子商会联合根子镇政府慰问家乡环卫工人。

近年来,茂名市根子商会坚决响应党中央号召,执行各级党委、政府的指示,结合本身实际务工经商,积极进取,稳步发展。在此基础上,不忘初心,积极支持家乡建设,在经济建设上出钱出力,献计献策,特别是在建设美丽荔乡方面,更是不遗余力,为乡村振兴添砖加瓦。在今年中秋节即将来临之际,按照会长张先儒、丁青、谢广明、林德等的要求,由副会长苏昌辉、钟伟雄以及部分乡贤组成慰问团,给家乡根子镇环卫工人送上月饼、花生油、大米等慰问品,对辛勤付出,美化家乡、建设家乡的根子镇环卫工人表示慰问。此举获得根子镇委、政府及家乡父老乡亲们的好评。



温情陪伴 共度中秋佳节 茂名、化州妇联携手多方力量慰问困难家庭

茂名晚报讯 记者赖碧怡 黄宇彬 中秋将至,为切实把党和政府的关怀落到实处,营造全社会关心关爱困难妇女儿童浓厚氛围。9月11日,茂名、化州两级妇联,联合林尘镇妇联、下郭街道办兴郭社区“妇女之家”、化州市小草志愿者协会、“茂名好人”陈珏文明实践品牌工作室以及爱心企业,开展中秋慰问活动,深入探访12户困难母亲和残疾家庭,以实际行动传递社会温暖。

当天,慰问团队携带月饼、米面、食用油等节日慰问品及日常生活必需品,逐一走访了这些家庭。每到一处,工作人员都与受助家庭亲切交谈,详细询问他们的生活状况、健康情况及存在的实际困难,鼓励他们保持乐观向上的生活态度,勇敢面对生活中的挑战。同时,慰问团队还针对不同家庭的具体需求,提供了个性化的帮助和建议。

探访过程中,在与一户困难家庭的母亲交谈时,工作人员赞赏她辛勤工作之余,仍坚持教育子女成才,并鼓励她们继续发挥榜样作用,为孩子的成长营造良好的家庭环境。在另一户患病卧床的困难妇女家中,慰问团队围坐床边与受访者聊天,详细询问了她的康复情况,并表示将尽力帮助她们解决医疗和经济上的难题。

此外,化州市小草志愿者还特别为受访家庭打扫卫生、整理居室,帮助他们营造一个更加整洁、舒适的居住环境,让他们在中秋节期间能够感受到家的温馨与幸福。这些细微之处的关怀与帮助,让受助家庭深切感受到了来自社会各界的温暖与关爱。

此次中秋慰问活动不仅为困难家庭送去了物质上的帮助,更重要的是给予了他们精神上的慰藉与鼓励。慰问团队工作人员表示,未来将继续发挥党建引领作用,联合更多社会力量,加大对困境母亲家庭的关注和帮扶力度,推动形成尊重母亲、感恩母亲、孝敬母亲的良好社会风尚。同时,将进一步加强“妇女之家”建设,提升服务质量,将其打造成为凝聚妇女、服务妇女群众的重要阵地和可信赖的“温暖之家”。

茂名日报社联合爱心企业开展节前慰问



爱心企业化州市金杰食品厂总经理郭杰龙为博贺镇横山村帮扶对象送上中秋慰问品。茂名日报社全媒体记者 岑稳 摄

茂名晚报讯 9月11日,在中秋佳节来临之际,茂名日报社联合爱心企业——化州市金杰食品厂,在报社

挂钩帮扶点镇盛镇、博贺镇横山村、南海街道万寿口社区、白石镇细寨村开展节前慰问活动,为帮扶对象送去关心与温暖。茂名日报社有关领导、化州市金杰食品厂负责人参加慰问活动。

慰问组与当地村干部、派驻第一书记一起向帮扶对象致以诚挚的节日问候,详细了解他们的生产生活情况,叮嘱他们要保重身体,积极向上,共度平安祥和的中秋佳节,并送上“当点沁”品牌月饼等慰问品。在博贺镇横山村,慰问组一行还实地察看了该村建设现状,听取了解村集体发展情况,表示将切实发挥市主流媒体资源与力量,为各挂钩点解难题、办实事,助力乡村振兴硕果累累,努力增强人民群众的获得感、幸福感。

化州市金杰食品厂总经理、“当点沁”品牌创始人郭杰龙表示,“当点沁”作为茂名本土的食品企业新锐月饼品牌,将进一步发挥企业的社会责任以及企业担当,把公益事业列为该公司企业文化建设的板块之一,为乡村振兴发展贡献“当点”力量。

(茂名日报社全媒体记者 严志强)